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1. Kisim (Tek Boyutta Hareket)

1) x(t) = t3 — 2t? denklemine gore x-ekseni lizerinde hareket eden bir pargacigin;
a) t=3 s ile t=4 s arasinda ortalama hizini,
b) t=3 s ve t=4 s’de ani hizini,
c) t=3 s ile t=4 s arasinda ortalama ivmesini,
d) t=3 s ve t=4 s’de ani ivmesini

hesaplayimiz.

2) Hiz1 97 km/saat olan bir trenin siiriiciisii, bir viraji doniip diiz yola ¢iktig1 anda 61 m ileride
ve kendisi ile ayn1 yonde 48 km/saat sabit hizla ilerleyen bir treni fark eder ve hemen frene
basar. Sabit bir ivme ile yavasladigi diisiiniiliirse, ¢arpisma olmamasi i¢in ivmenin degeri

en az ne kadar olmalidir?

3) Bir top h yiiksekliginden durgun halden diismeye birakildig1 anda, ikinci bir top yerden
yukar1 dogru diisey dogrultuda atilmistir. Iki topun h/2 yiiksekliginde karsilasmalar1 icin,

ikinci topun ilk hiz1 ne olmalidir?

4) Bir tas, 40 m yiikseklikteki bir binanin tepesinden 10 m/s’lik ilk hizla diisey
dogrultuda yukaritya dogrufirlatilmistir. Ikinci bir tasin, firlatilan ilk tas ile ayn1 anda yere
diismesi i¢in, ayn1 binanin tepesinden ne kadar zaman sonra serbest birakilmasi gerekir?

5) Bir roket 80 m/s’lik ilk hizla diisey dogrultuda yukari dogru ateslenmektedir. Roket 1000
m vyiikseklige ulasana kadar yukari dogru 4 m/s?’lik ivmeyle hizlanir. Bu noktada roketin
motoru arizalanir ve serbest diismeye baglar.

a) Roketin cikabilecegi maksimum yiiksekligi,
b) Havada kalma suresini,

) Yere carpmadan hemen 6nceki hizint bulunuz.
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2. Kisim (iki Boyutta Hareket)

1) Yerden belli bir a1 ile atilan bir topun 3 m yiikseklikteki hizi V = 4i +3] (m/s) ise,

a) Topun hizini ve atilis agisini,
b) Ulastigi maksimum yiiksekligi,
c) Ulastig1 yatay uzakligi,

d) Ugus siiresini

bulunuz.

2) 20 m yiiksekligindeki bir binanin ¢atisindan, binanin tabanindan 50 m uzaklikta yerde
duran bir hedefi vurmak i¢in bir top atilacaktir. Atici, binanin hedefe yakin tarafinda catida
durmaktadir.

a) Yatay olarak atilan topun, hedefi vurabilmesi igin ilk hiz1 ne kadar olmalidir?

b) Top, yatayla 45”lik aci ile atilirsa, hedefi vurabilmesi icin ilk hizi ne kadar

olmalidir?

3) Bir helikopter 9.5 m sabit yiikseklikte 6.2 m/s’lik sabit hizla bir dogru boyunca uguyor.
Helikoptere gore ilk hiz1 12 m/s olan bir cisim yatay olarak helikopterin hareketine ters yonde
atiliyor.

a) Cismin yere gore ilk hizini,

b) Cisim yere carparken, helikopter ile cisim arasindaki yatay uzakligi,

c) Cisim yere ¢arparken, hiz vektorii ile yer arasindaki agiy1

bulunuz.

4) Yarigap1 200 m olan bir viraja 108 km/saat hizla giren bir otomobil, hizin1 150 m igerisinde
diizgiin olarak 72 km/saat’e diisiiriiyor. Otomobilin donemece girdikten 100 m sonraki

tegetsel, merkezcil (radyal) ve toplam ivme degerlerini bulunuz.

5) Bir ugak gilineye dogru, havaya gore 35 m/s hizla yol almaktadir. Ugagin bulundugu
bolgede yere gore 10 m/s hizinda giineybatiya dogru esen bir hava akimi (riizgar) vardir.

Vektor diyagrami ¢izerek, u¢agin yere gore hizini ve yoniinii bulunuz.
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